mekaniikan HARJOITUSTEHTÄVIÄ työstä ja potentiaalienergiasta 

1. Voimamies nostaa kilpailussa 10 kpl 150 kilon painoisia kiviä lavalle 1,2 metrin korkeuteen. Laske hänen tekemä työ?

2. Nurmikon kastelulaite ruiskuttaa 500 litraa vettä 4 metrin korkeuteen. Kuinka suuren nostotyön laite tekee?
3. 900 kg painoinen henkilöauto ajaa 45 metriä korkean mäen päälle ja 4500 kg painoinen kuorma-auto 20 m korkealle mäelle. Kumman auton potentiaalienergia on suurempi?

4. Heiluri, jonka massa on 500g, päästetään heilahtamaan. Alimmassa kohdassa sen nopeus on 5 m/s. Kuinka suuri heilurin potentiaalienergia on ylimmässä kohdassa?

5. Kiväärillä ammutaan luoti suoraan ylöspäin nopeudella 450 m/s. Luoti painaa 16 g. Laske

a) luodin liike-energia heti laukauksen jälkeen

b) luodin suurin asemaenergia

c) kuinka korkealla luoti käy

d) millä nopeudella luoti teoriassa (vapaa pudotus) putoaisi maahan

6. Autoa jarrutetaan 50 N voimalla 40 metrin matka. Kuinka paljon energiaa jarrutukseen käytetään?

7. Viiden kilon kivi lingotaan katapultilla suoraan ylöspäin. 20 metrin korkeudella kiven nopeus on vielä 10 m/s. Laske mikä on tällöin

a) kiven asemaenergia

b) kiven liike-energia

c) katapultin tekemä työ

